
SAHtFE DÖRT CUIVIHURÎTET 12 Evlûl 1965

Şehirde ve Yurtta

ÜMESELE § PARTİ}
MESELE

<Dış Ticaretin Devletlestirilmesi» konusu, Orhan Apsydının bütçe komisyonund» yaptığı bir konnsmadan sonra
levlenmişti. Apaydın bu konuşmasında şu noktaları ileri sürmekteydi:

1) Resmt belgelere göre, ithalâtçı 1959 dan bu yana. satın aldıfı malın fialını ortalama •'« 41 daha pabalı göstere-
rek dısarıya döviz kaçırmıştır. 2) 1950 - 1963 yılları arasında yapılan ithalâtta 663 milyon dolar dışarıya kaçırıl-

ıv.ıştır. 3) Aynı süre îçinde vapılan ihracatta ise 456 milyon dolar yurda getirilmeyerek, kaçak olarak dışarıda bırakılmıstır. 4) Yekûn olarak 1
rnilyar 200 milyon dolar (12 milyar TL) döviz kaçırılmıştır. 5) «Bn gerçekler mnvacehesinde dış ticaretin devletleştirilmesinden baska çare
yoktur.» Bu açıklama partilerde ve basında dış ticaret ve yabancı sermaye ile ilgili büyük bir tartışmanın baslaraasına, Orhan Apaydının ise
YTP den istifa etmesine sebep olmuştur.

Şehirde ve Yurtta

SAMSUN'DAN ERZURUMA

llinıııııı lionıpakı
lıiri'Miııılii elki yaptı

Yabancı sermaye ve dış ticaret Alaeddin Bilgı

BU HASTA CHP €< Çok dikkatli

BİR FIKIRDIRL.,, \ davranmalıyız
AP hem propaganda hem de

davranışlarında yabancı senna-
liliğini savunmus; dış t.carctin
devletleştirilmesi görüşüne ise
çiddetle karşı koymuştur.

1965 bütçesinin tümü üzerine
yapılan görüşmelerde AP adına
söz alan Sabahattin Savacı şun-
ları söylüyor: «Dış ticaretin
devletleştirümesinin mesnetten
mahrum olduğu, dünya ticaret
literatüründe iflas eden iddia-
lara dayandıgı meydandadır. 01
sa olsa ithalât ve ihracatta
yurt yararına şartlann dikkat-
le aranması gerektiğine iştirak
ederiz.» (17 mayıs 1965)

«Hasta bir fikir»
Ürgüplü hükümetinin AP 11

Ticaret Bakanı Macit Zeren ise
görüşünü şöj'le açıklıyor: «Dış
ticaretimirin dfvletleştirilmesi
asla ve kat'a düşünmediğimiz
bir husustur. Bu hasta bir fi-
kirdir.» (Bütçe görüşmeleri,
24/5/1965).

trolu, kâr haddi, narh, lisans,
kontenjan gibi tedbirlerle ida-
ri müdahaleleri zararlı ve asıl
lıpdefi baltalayıcı tedbirler ola-
rak mütalâa ediyoruz. Iktisadi
düzenin, fiat istikrarının, idari
müdahelelerle değil, gene ikti-
sadî tedbirlerle tanzim edilme-
yeyi daima desteklemiş, gerek-
siz aruretine kaniyiz» (m. 41)

CHP. Dış ticaretin yeniden dü-
zenlenmesi, yabancı sermaye ka-
nununda bazı değişiklikler J'apıl-
masını zaman zaman ileri sür-
müştür.

CHP nin dış ticaretin devleUeş-
tirilmesi ve yabancı sermaye ko-
nusundaki görüşünü, bütçe müza-
kerelerindeki parti sözcüsü Na-
dir Yavuzkan şoyle belirtiyor:

Program
AP nin programında ise bu

konuyu ilgilendiren maddeler
şöyledir :

«Devletçüik şahsi teşebbüsün
bittiği yerde başlar. Ancak za-
ruret hallerinde tatbik cdilir.
İktisadi kalkınmamız için ya-
bancı sermayenin teşvikine ta-
raftanz.» (m. 6)

«Harb tehlikesi, şiddetli en-
flâsyon ve deflâsyon gibi fev-
kalâde haller müstesna, ticaret
hayatının iş hayatına fiat kon-

PARTİ PROGRAMLARINDAN

TEMEL GÛRUŞ
'Parti progıamlarında, partini nana gaycsini belirten maddeler)

«AP — Türk milletini, millî tarih şuuru içinde, batı medeni-
yeti seviyesine çıkarmayı, ideallerinin temeli yapmıs hir si-

yasi teşckküldür. AP, Türk milletini, geri kalmışlıktan, sefaletten ve
siyasî \esajetlen kurtarmak, Hür dünyanın demokratik, ileri ve mü-
rsffeh hür bir üyesi haline getirmek için faaliyet göstermektedir.»
(m. 2)

< Partımiz : Millî birlik, ülke bütünlüğü ve bağunsız devlet
anlayışını esas tutar. Vatandaş hak ve hürriyetlerinin ko-

runmasjnı; kadın ve erkek her Türkün, ileri ve refahh bir hayat se-
viyesine ulaşmalc için bütün kabiliyetlerini, hak ve vazifede eşit, ha-
lindtn ve geleceğinden emin olarak, serbestçe kullanmasını; Halk
egernenliği, huUuk devleti ve sosyal adalet ve emniyet esaslanna da-
yanan ve milli dcğerlerden kuvvet alan, demokratik bir cemiyet ni-
zamının gerçekîeşmesini amaç bilir; ve aşağıdaki prensiplerin bu
amaçlara ulaştıraıı yollar olduğuna inanır: Cumhuriyetçilik, MilUyet-
çilik, Halkçılık, Dcvletçilik, Lâiklik, Devrimcilik.
yjk n «MP nin gayesi: Türkiyede insan haklannı hâkim kılacak ve
' " • bunları güvenilir teminata bağlayacak bir devlet nizamı kur-
maktır. Parti bu gayeye: a) Hürriyet, emniyet, müsavat ve adalet
mefkûrelerine, b) Millî hâkimiyet ve lâik cumhuriyet esaslarma, c)
Garp ümeği demokrasi hukukuna, d) Milliyetçilik akidesine, samimi
surette bağlanmakla varılabileceğine kanidir.» (m. 1)
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| İkiyüz elli yıldır
İ hep aynı hikâye

cümHuriyete
mektuplar

• 1111 üî

Batıya açılan pencere, ilk gün-
den bugüne kadar daima irtica-
nın, gericiliğin gölgeleriyle dol-
muştur.

Lâle Devri .1718-1730> Patrona
Halil admdaki bir gerici yobazın
syaklanarak, halkı kışkırtmasiy-
le kanh şekilde son bulmuştur.
Ayaklananlar Lâle Dcvri yeni'.ik
lerini küfür sayıyorlardı.

Nizami Cedit «1789 - 1807» hareke
ti, Moskofluk kabul edilmis ve Se
!im III, Kabakçı Mustafa adında
bir yobazın yönettiği isyanla öl-
dürülmüştür.

1339 un 3 kasım günü Sadrazam
Mustafa Reşit Paşa, yobazlardan
korkusuna evinden helâllaşarak
çıkmış ve Gülhane Hattı Hümayu
nunu ckumuştur.

Velhâsıl bütün batılaşma hare-
ketleri, hütün akıl ve ilim hare-
ketleri karşısmda daima yobazı,
daima gericiyi ve anarşisti bulmuş
tur. Meşrutiyetler de bu akımdan
nasiplerini almıştır. İş, Cumhu-
riyete kadar gelip dayanmışiır.
Cumhuriyetle bitmemiş, yer yer
daha azgm hale geîmiştir.

* * *
Atatürk'ün Anadolu'ya geçişi, sa

rayı telâşlandırmış ve Damat Fe-

rit Paşa. Atatürk ve arkadaşlarını
bolşeviklikle itham etmiştir.

Devrimler de böyle cldu. Sap-
ka giymck dinsîzük, kadma rey
hakkı verılmesi komünistlik ka-
bul edildi.

Çok Partili hayata girişimize
de komünistlik denmiştir. Bu it-

hamm Dünyada en ucuz dağıül-
dığı yer bizim vatan olmuştur.

Yeni Anayasa halk oyuna sunu
lurken, yobaz sakm ha demiştir.
Evet derseniz mallannız elleriniz-
den aîınacak, camiler kapatılacak,
karılarınız fuhuşa sürüklenecek-
tir. Bu Anayasa komünisttir.

Şimdi ise iktisadi özgürlük sa-
vaşı başlamıştır. Emperyalizme
karşı uyanma başlamıştır.

Bu davranısları yobaz, komünist
lik'.e itham etmezse, şanına yazık
olmaz mıydı yani?. O da hiç ka- _
çırmadı, başladı ithama, hâ!â de- y a - durumunu yükseltmek çaba- 5
vam ediyor. tkiyüz elli yıldır de- s ın(jadır. Bir köy için ne lâzımsa Ş
vam ediyor daha da devam ede- " ~~
cek. Fakat Batıya, akla, ilme, öz-

Okulumuza
yardımınızı
bekliyoruz!

130 hanelik dar gelirli köyümüz, =
hamiyetli vatandaşların yardtm J2
eüni uzatmasını candan arzu edi- =
yor. Köyümüzün çalışkan halkı s
ancak kalabalık nüfuslu ailesini =
geçindirme kaygusu içinde iken =
bir de koyün kültür, sanat ve sos

gürlüğe açılan pencerenin geniş-
lemesine engel olamıyacak. O pen
cereden giren faziîetin güneşinde
gittikçe küçülecek ve bir gün mut
laka yok olacak.

Av. Attilâ SEZENER

Bu meslek "Tanrı mesleğL
diye bizi aldatanlara

öğretmen oknlnna devam ederken öğretmenlik mesleği-
nin Tann mesleği olduğuna inanmış bir şahıstım. O küçük
yavrulann arasına katılıp onlarla beraber olmanın kıvancı
içindeydim. Çünkü bu mesleğin kntsiliği içime islemişti.

Mesleğimle ilgili eserler okur, öfretmenlerimin anlattık-
lartnı dnyunca bu mesleğe bir an önce kavnşmayı heyecan-
la bekler bazan rûyamda mesleğe atandıihmı görür bir an
dahi olsa 0 rüyanın tesiri ile içim lerahlardı.

Acaba niçin? öğretmen olupta çeşitli maddî ve manevi
güçlüklerle mi karşılaşmak için. Evinde tek çocuğuyla ilgile-
nemeyip akşam sabab sopa atan Anaların, babaların çocakla
nna kavnşmak için mi? Yoksa çocuklarını okula göndermi-
yen velilerle nğrasmak için mi? Bir söz dnymnştum talebe-
liğimde «Tanrı gökten yere Inse Öğretmenlik mesleğini se-
çermij»

Acaba niçin, niçin seçermiş! okuma yazma taburunda Er
öfretmen olarak maaşla vazife yaparken Eğitim ödeneği al-
masm diye mi? Tayin oldoğn il'e giderken yol harcirahı al-
masın diye mi? Kız çocuklarını okula getirmek için çalışır-
ken köy Muhtarı ve taraftarlarından sopa yemesi için mi?
Yoksa personel kannnu hazırlanırken bütün memurlar fay-
dalamrken o faydalanmasm diye mi?

Acaba bangi memlekette görülmüş maaşlı bir memurn
bareirabsız yeni tayin oldnğn ile göndermek. Onuda bizim
gibi 385 lira ile 4 nüfnsn besleyen bir öğretmen, nasıl çider?
Ne ile gidert

3500 lira alanlar ba,şka kazançlar arkasında kosup meclis
toplantılarına katılmıyanlar. Zamanı geîmiştir. Eğer o para
idare etmiyorsa ayrılın ve kendinizi adaylığa koymavın.
Gösterin manevi cesaretinizi bizde görelim. Maalesef mebns
olmak için yine mars marsla gidiyorlar. Acaba nicin, öeret-
ınenleri ve dolayısiyle masum vatandaşı rahatsız etmek için
tabiî. tlgililerden cevap beklerim.

Ekrem ÖZER
Okuma Yazma Okulu

öğretmenlerinden

MANİSA

Devlet Memurları |
Kanunundaki |
^ksaklık §

(!57 say-.lı Devlet Memurlan Ka E
nununun 83 ve 84 üncü maddele- ^
rinde ajkerliğini er veya yedek =
5ubay olarak yapanlann asker- ^
iikte geçen sürelerinin memuriyet —
ten sayılacağı kabul edilmekte- =
dir. =

Fakat S3 ve 84 üncü maddeler —
1 mart 1966 tarihinden itibaren yü Ş
rürlüğe gireceğinden, ancak bu ^
tarihten sonra memuriyete atanan jr
lar bu haktan istifade edebilmek- E
te, hâlen memuriyette vazifeü 0- Ş
lanlar ve hattâ 1 mart 1966 dan bir =
çün evveî tâyinleri yapılanlar bu ^
haktan istifade edernemektedtr'.er. —

Bu durum ise senelerce devlet 3
hizmetinde ömür tükehniş saç a- ^
fartmış maddi ve manevi mah- =
rumiyetlere göğüs germiş biz ha- —
li bazır vazifeli memurlan mağ- =
rir.r durumda bırakmaktadır. ~

Bu aksaklığın giderilmesi biz- =
!eri büyük bir saadete gark ede- ̂
cektir. ş

Adalet ve hakkaniyet prensiple —
rine aykın düşen bu durumun dü Ş
zeltilmesini ilgililerden bekleriz. r̂

tsmet Serln —
Antalya ~

ŞİıllllUllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllliMIİIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIlllllllllllllllllHllllllllHlllIllllilllllllrs

her türlii yardıma ihtiyacı olan =
köyümüzün okulu ve okuma oda- ş
sı kitap. ders aracı, kırtasiye, v.s. —
gibi bizim için büyük değeri olan S
nimetleri köy kalkınmasma katıl =
mak isteyen vatandajlardan bekli —

yoruz. —
Misafirsever köyümüze de ha- —

miyet eden ve hamilik edecek o- ş
lan hayırseverleri şimdiden dâ- -Ş
vet eder kalkınmamız için düşün- =
düğünüz her türlü yardımı bek- s
ler, bize hamiyet gösteren Cum- ^
huriyet Gazetesine teşekkürleri- Ş
mizi arzederiz. Ş

Öğretmen Seyfi Görünüş —
Tutluca Köyü halkı adına Ş

İnönü - Eskişehir =

• Dış ticaret polilikası yeniden
düzenletunelidir. Vabancı serma-
ye konusunda çok dikkatli dav-
ranmanın lüzumuna inanıyoruz.
Yabancı sermaye ve ihtisastan
faydalanma zarureti bulunan ko-
nular dışında. millî sermaye ve
ihtisasın halledebileceği sahalar-
da yabancı sermaye celbini za-
rarlı buluyoruz. Inhisar ve imti-
yaz mahiyetinde ve yerli sanayiin
vatırım yaptığı sahalarda yabancı
sermaye ve izin verilmemclidir.

<24 mayıs 1965 >.

«Sakat ve sakim
bir yol»

1%5 bütçesinin komisyortdaki gö
rüşmesine ise CHP temsilcilerin-
den Mehmet Sağlam, ithalât ve
ihracatı devletleştirme fikrinin
•sakat ve sâkim bir yol» olduğunu
belirterek, şunları söylemiştir:

•Karma ekonomi kurallarına
aykın olan ithalât ve ihracatı
devletleştirmenin karşısına çıkıl-
mahdır.. (8/1/19651.

Program
CHP programında ise şu nokta-

lar belirtilmektedir:

«Memleket menfaatleriııin gerek
tirdiği iktisadi işlerde yabancı
sermayeden faydalanmayı ııygun
görürüz». (madde 25 ı.

«Ticareti, millî ekonominin ge-
rekli bir unsuru vc scrhest rckabe
ti de milli ticaretin gelişmesi için
başlıca şart sayarız.» (madde 30'

CîzreİEoğlu
şimdi de

Adana'da
aranıyor

ADANA — tki ın'.lvon liralık
soygunun elebaşısı Diyarbakırlı
Mümtaz Cizrelioğlunun bölgemiz-
de olması ihtimali karşısmda ya-
kalanması için sıkı emniyet ted-
birleri almmıçtır. Adana Emni-
yet Müdürü Salâhattin Özkiper:
«Bir (razete. Cizrelioğlunun şeh-
rimizde görüldüğünü vazmıştır.
BSyle bir şey yok. Ancak çok sı-
kı emniyet tedbirleri almış bu-
hınmaktayız» demiştir.

Diser yandan böl?emizde soy-
eunda jasbedilen 100 liralıktan
bir kısmının görülmesi üzerine
halk. Belediye hoparlörleri ile
ikaz edilmektedir.

200 LİRA DAHA BULUNDU
ERGANt — Soygun olayında

kaçırılan 100 liralıktan ikisi daha
şehrimizde Ziraat Bankası vezne-
sine yatırılırken ele geçirilmiştir.

Son iki gün içinde ilçemizde
100 liralıkların tasarruf bono-
lan pibi eksiğine bozdnnılmak
re 100 liralıklan 80. 50 liralıkları
da 40 liraya sürmek îddiası dik
kati çekmiş ve bu yüzden piya-
sada bir tereddüt başlamıştır.
Bu arada Ziraat Bankası vez-
nesine 100 liralıkları vatırmak
isterken yakalanan 5 kişi Erga-
niden Madene götürülerek hak
lannda soruşturmaya başlanıl-
mıştır.

Fenerbohçe
vapurunun tamirine
başlandı

Denizcilik Bankası Şehir Hatla-
n tşletmesi Müdür Muavini Hür-
rem Yamantürk, Fenerbahçe va-
purunun sis dolayısiyle Sarsybur
nu önünde yaptığı kaza ile ilgili
olarak, geminin radarının ânzalı
olduğıanu ve hasarın 100 bin lirayı
geçtiğini söylemediğini bildiımiş-
tir.

Öte yandan Fenerbahçe vapu-
runun tamirine başlamlnnştır.

1965 bütçesinin mec'.isteki görüş
melerinde CKMP. adına söz alan
İrfan Baran ıkendisi halen AP.
dedir.ı şöj'le diyor:

-Yabancı sermayeye özel imti-
yazarlar. kazançlar ve fiilî inhisar
tanınmasının aleyhindeyiz. Yaban
cı sermaye eşitlik ve serbest re-
kabet şiirtlan icersinde, halen biz
zat faaliyet kuramadığımız ve is-

MP

1965 Bütçesinin tümü üzerinde-
ki görüşmelerde MP adına söz a-
lan Kâmil Ina!, «dış ticaretin dev-
lctleştirilmesine karşı olduklarını»
belirtmiştir. (17/5/1965»
•MENFAAT KARŞILIKLI
OLMALrom:.

înönü hükümeti zamanında ve-
rilen 1965 bütçesinin tartışmaların-
da ise M.P. Sözcüsü Zekâi Dor-
man şunları söylüyor:

•Yabancı sermaye bir hayır sa-
hibf olmakla değil, kendi ortakla
nna kâr sağlamakla mükelleftir.

YTP

Bütçe görüşmelerinde YTP gru-
pu sdma konuşan Nafiz Girel,
dış ticaretin dev'.etleştirilmesine
karşı olduklarını söylemiş ve şöy
le devam etmiştir:

«Yabancı sermayeyi ürkütmek
veya yabancı sermayeden kork-
mak faydadan çok zarar getirir.
Fakat. istismar edici yabancı scr
mayeye (hayırl demek lâzımdır.»

(25/5,'1965«.
Ekrem Alican, petrol meselesi-

ni incelerken verdiğimiz konuşma
sında yabancı sermaye hakkında
şöyle demekteydi: •(.) hiz o ka-
naatteyiz ki Türkiye halâ yabancı
sermayenin teknik ve sermaye yar
dımından istifade zorunluğunda-
dır. I.) fakat boyle bir anlayış dı
şında milletlerarası hukuka ayUı-
rı tutumlarla yabanrı sermayenin

TÎP'in dış ticaretin devletleşti-
rilmesi konusundaki göriişü prog
rammda şöyle belirtiliyor: «Tür-
kiye İsçi Partisi. dış ticareti. ban-
kacılığı ve sigortacılığı, Türkiye'-
nin bugünkü tarih i şartları için-
de tek çıkar yol olarak gördüğü
•Kapitalist olmayan kalkınma yo-
lu» nun bütün ekonomiyi kap-
sayan bütünlüğü içinde ve emek
ten yana plânlı devletçiliği ger-
çekleştirecek zorunlu unsurlar o-
larak görür. Bunun için dıg tica-
reti, bankacılığı ve sigortacılığı,
iktidara gelince derlıal gerçekleş-
tireceği temel yapı reformlanyla

Yabancı sermaye
"Tatlı kâr,,dan

vazgeçmelıdir...
tihsale hizmet eden sanayi kolla-
rında ve çesitlerinde kabul edil-
melidir.»

(12 şubat 1965)

CKMP nin yeni programmda

ise yabancı sermayenin dikkatle

kontrol ediîeceği, Türkiyede artık
-tatlı kâr» bulamayacağı belirtil-
mektedir.

Yerli Vd Yabancı
sermaye, devletten

önce gelir!..
Menfaatlerin «ölçülü sınırlar için
de karşılıklı olmaları tabiidir>.

M.P. programmda ise yabancı
sermaye'nin girdiği alanlar Devte
tin karışmaması gerektiği belir-
tiliyor:

«... Şahsî ve yabancı sermayeler
den ilgi görmeyen işler, bu me-
yanda limanlar, büyük su isleri,
enerji kaynaklan, demir yolları,
posta telgraf, telefon tesisleri ve
cmsali gibi teşebbüslerin devlet
eliyle yapılmasını tasvip eder.»
ı madde 18).

Dış Ticaretin
devletin elinde
olması gerek

Türkiyeye gelmesi yollarını kapat
mamak zorundayız.»

YTP programmda konu şu şe-
ki.de ele alınmaktadır:

•Dış Ticaretimiz. ithalâtımızın
memleketin kalkınmasma yardım
etmesi ve vatandaş ihtiyaçlarını ge
rcsri gibi karsılam.Tii icin. sun'î
tithditlerden kurtarılacaktır. Li-
sans. kontenjan, takas ve prim gi-
bi. dış ticareti normâl kanallar-
dan uzaklastıran fizikî tahditle-
re: ancak müstesna hallerde mü-
racaat edilecektir. Döviz kontrol
Mstemi basitleştirilecek ve asgari-
ye indirilecek, döviz bütçesi tan-
zim edilecek, ticaretin gittikçe ser-
bestleştirilmesine doğru, millet-
lerarası teşekkülle ve milletler
toplulukları ile samimî işbirliği
yapılacaktır. < Madde 23-.

Dış Ticaret sun'î
tahdit erinden

kurtarılmaiı
nlan deri nilişkileri içinde ele a-
lır. Yc dı; ticaretin. bankacılığın,
sigortacılığin devletleştirilmesini
temel ilkeleri arasında sayar.»

•TİP... dış ticaretin büyük bir
kısmını devletleştirecek ve devlet
leştirilmeyen kısmını da, devletin
sıkı denetimine tâbi tutacaktır.»

(TİP programmm «Dıa Ticaret»
bölümünden)

Programda, dış finansman hak-
kında şöyle deniliyor: «Ulus?1 ba-
ğımsızlığımıza aykın düşmemek
şartiyle dış kredi ve yardımlar-
dan da yararlanılacaktır».

Yazıyor
«Karadeniz uçağı- gurbetçi-

dir.. Yavuklusnndan uzakta
geçen günlerin hüznü yüreğin-
de çöreklenmiştir.. Yuvaya o-
lan özlemini kemençenin telin
de dile getiren Karadeniz erkeği
«çil yavrusu» gibi dağılmıştır
yurdun dört hucağına... Kadın-
lar sadece kalmıştır... Onlar
da. tütünle fındıkla uğraşır dur
madan dinlenmeden..

Evler vardır yeşil dağlara ser-
pilmiş.. Bu evlerde yaşıyanîarın
tek ümidi ise, fındıkta düğüm-
lenmiş.. Ama ge! gör ki, bu yıl
fındık az... Ordu'da olduğu gibi
Giresun'da da tefeci bir «ahtapot»
örneği kollarını fındık yetiştiri-
cilerine kadar uzatmış!.. Fındık
yetiştiricinin durumu, bir bakıma
Ordu'dakilerden daha da kötü, da

Giresun'un Meclise söndereceği 6
milletvekilliğinden biri de, YTP'
nin kısmetine düşecek gibi.. Zira,
Alican'ın son yaptığı konuşmalar,
çevrede tesirini göstermekte ge-
cikmemiş!.. CHP'ye karşı kim
olursa, CHP'yi kim daha fazla
suclar, kötülerse; O parti eski De-
mokratları sinesinde topluyor.. Nİ
tekim YTP tl Başkanı da bu ger-
çeji şöyle anlattı:

.— YTP'nin son gelişmesi, CHP' \
ye karşı olduğunun vatandaj ta- '
rafmdan anlaşılmasiyle oîdu.. Ali
can'ın CHP'ye karşı olmasının an :
laşıiması, bize çok fayda sağladi...

.. Ve diğerleri
Gıresunda, bütün partiler seçime

giriyorlar.. Ancak, kendisinden
bahsedilecek partiler arasında CK
MP'de bulunmaktadır. 1961 seçim-
lerinde 32 bin oy almış bulunan
bu parti, «eski seçmenini zor bu-
lur«, denilmesine rağmen Parti
Başkanı, «— Karahisar, Espiye,
Dereli, Alucra ilçesinde YTP'-
den kuvvetliyiz.. Kendimizi ü-

FINDIKÇIMN DERDİ... — Ordu'da fındık yetiştiricisi efkârlı...
Fındık yetiştiricisi şikâyetçi. . Sözde Ticaret Bakanı, «15 gün bekle-
yin her şey düzelecek. fiyatlar ayarlanacak.. » demiş kendilerine..
Fakat, tefecinin. aracının, faizcinin beklemeye niyeti yok.. Bn yüz-
den de, geçen yıla kıyasla beşte bir nispetinde yetişen fındığın çoçu,
şimdiden köylünün elinden çıkmış.. Resimde. fındık satan Hasan Ah-
di (ayaktaki) : «Fiyatlar en az 6 lira olmah. Şimdi ise 450-5(10 kuru-
şa gidiyor.» derken görülmektedir.

ha da iç sızlatıcı. Köylü aç, köylü
ete hasret çoğu zaman.. Köylü, te
feciye olan borçlannı 1-15 Eylül
tarihleri arasında ödemek zorun-
luğunda.. Böyle -tensip» etmiş te-
feci!...

15 Eylül'dcn sor.ra fındık yük-
selecek diyor, şimdiki Hükûmet..
Serbest, diyor.. Edebilir mi. bu du
rumda hiç?... Etse de, etmese de
fındıklar ancak «ağaların» elinde
kalacak... on'.arı zenginleştirecek..
Dalda fındık satıldığı için, fayda
pağlamıyacak. köylüye...

Partiierde ise ...
Giresunda halk bu durumda i-

ken, partilerden söz etmek pek
tath o'.muyor.. Zira seçmen ile se
çilecek'er arasında derin uçurum-
lar var... Fakat bu uçurumu aş-
mayı dört yılda bir becerebı'.en
partiler, fakir köylünün, sömürü-
Ien köylünün yine de oylarını sl
mak için aralarınds yarış etmek-
teîer.. Yukarda kısaca durumları-
nı anlatmaya çalıştığım seçmenin
derdiy'.e, davâsiyle gerçekte uğ-
raşanlar olmamasına rağmen, ken
dileriyle konuştuğum tüm parti-
Hler, •Halkın bu durumundan en
büyük üzüntüyü bizler duyuyo-
ruz...» demek demegojisinde de
bulunuyorlar..

Seçmenden yana gözükcn ve sa-
dece seçmenin ulusal görenek ve
dinsel duygularını hareketc geci-
ren AP, bo secimde oldukça ak-
tif rol oynamakta.. Daha seçime
dört haftadan fazla bir zaman var-
kcn 6 milletıekillikten 3'ünü ken
di partilerine perçinlemişler.. AP'
nin karşısmda olan CHP ise: Mer
kez ile Bulancak ve Görele'de
oldukca kuvvetli durumda.. CHP'
nin AP ile savaşı, bir milletve-
killiği icin yapılıyor.. Ya CHP 3
milletvekili çıkaracak: ya da API.

çiinrü parti olarak eörüyoruz. MP
'yi halk tanımaz.. Halk kartala de
ğil. teraziye bakar. Her ikimizl de
terazi olarak tanır..» dedi.

TİP'in ön sıradaki iki aday a-
dayı arasında çekişme. bu parti-
nin gelişmesine çok sekte vur-
muş.. «Karadeniz" Gazetesi sahibi
TİP listesinde niduğıı için, bv ya-
yın organı, TİP'in Giresundaki en
etkili propaganda aracı sayıhyor.
Secimde. bu üç partinin de. ala-
caklan tüm oyların «Ulusal artı-
ğa> ekleneceğini bu arada söyle-
mek isterim...

yankesiciler açık
arttırma ile kiralaıııyor
Büyük yankesicilerin tüçük yankesicileri çalıştırmaya başlamasından sonra polisin işi biraz daha güç-

leşmiştir. Usta yankesiciler tarafmdan uzun bir eğitime uygulandıktan sonra göreve çıkanlan küçük yaş-
taki çocuklann cezal ehliyetlerinin de bulunmaması şebekenin işini kolaylaştırmıştır. Bu arada görevleri

sırasmda yakalanmıyan ve fazla
para getiren küçük yankesicilerin
de fiyatları artmış, kiralama,
gruplar arasmda açık arttırmaya
çîkarılmıştır.

KtÇÜKLERDEN BİRt
Çarşıda, pazarda, otobüs, vapur

ve sinema önlerinde vatandaşm
yankesiclik suretiyle parasını ça-
lan küçük yankesicilerden biri o
lan Zühre Tonak'm kızı 6 yasm-
daki Seyhan Tonak dün Aksaray
da Salih Semercinin cebinden 300

lira parayı çalıp kaçtıktan kısa

bir süre sonra yakalanmıştır. Ki-

ralandığı grupla çıktığıru söyli-

yen Seyhan, yanında bulunanlan

tanımadığını söylemiştir. Küçük

yankesici okula gitmek lstediği

halde ailesi tarafından bu iste-

ğine engel olundufunu da açık-

lamıştır. Kasımpasanm Hacıhüs-

rev mahallesinde oturan Seyhan

Tonak için polis koğuşturma aç-

mıştır. Polis, suça teşvik edilen

küçük yaştaki çocuklann muha-

faza altına alınması konusunda

çalışmalara başlamıştır.

ESKİ FRANSIZ MlHARİPLERt — Çanakkale'de harb ettikleri sa-
bayı ziyaret eden Fransız eski mubaripleri, Çanakkale'den sonra şeh-
rimize gelerek Tophanedeki Harb Malülü Gaziler Yurduna gitmişler.
tdare Heyeti üyeleriyle görüşmüşlerdir. Dört günden beri şehrimiz-
de bulunan Fransız eski muharipleri, «Akdeniz» çemisiyle Marsil-
ya'ya dönmüşlcrdir. Yukarıdaki resimde, Fransız eski muhariplerini

TSnetlm Kuraln üyelerljle berabeı jörmekteslnia.

Avcılar İmroz
Adasına Atatürk
Büstü diktiler

ÇANAKKALE — Av mevsimi
ni bu sabah için Çanakkale Av-
cılar Kulübü üyeleri avlanmak 1-
çin gittikleri İmroz adasına Ata-
türk büstü dikmişlerdir. tmro-
zun batı kesimindeki Pirgos H-
manına bir gecede dikilen büst
icin düzenlenen törende Kulüp
Başkanı Kemal Saraç, «Atatürk
ilkelerine bağlıhklannı» beürttik
ten sonra «Atatürkümüzü şanlı
bayrağımızla beraber îmroz ufuk
lannda görmekten bahtiyarız» de-

l i

Denizlide
Tarihî eser
kacahmlığî
coğaldt

DENİZLİ — Bölgemizde tarihi
eser kaçakçılığmın artması üze-
rine Vilâyete bir genelge gönde-
ren Milli Egitim Bakanlığı. ka-
çakçılığın önlenmesi için emni-
yet tedbirlerinin arttınlmasını is-
temiştir.

Bakanhk bu yazısında aynca
müsaadeli ilmi sorumluluğu haiz
yerli ve yabancı heyetler dışında
her na olursa olsun tarin! ören
yerleri ve hövüklerde glzil kazı
araştırmalarm da yapılmamasını
antika alış - verişlerinin de kon-
trol altına alınmasını istemekte-
dir.

M. Gedik'in

Samsun'dan

liste bası olması

AP'lileri darılttı
SAMSl'N (Salib Güvenli ya-

zıyor) — Kontenjan adaylarının
ilânı ile partilerdeki siyasi tan^i-
yon birden degişmiş ve adaylar
srasında bir kaynaşmadır bas'.a-
mış bu'unuyor. Bu huzursuzluk
zaten ikive avrilmi' bulunan A P
te^kilâtını bü'bütün çökertmpk-
tedir.

Aydın listesinden çeri çevrilen
Melâhat Gedik'in Samsun liste-
sinin basına getirilmesi Samsun-
ln A.P.'liIprin üzerinıie bir şo-
eak duş tesiri yaptı. O kadar ki.
bu konnda iki hizip dahi birleş-
tiler!

A.P.'nin ilçe teşkilâtında ds
çözülmeler devam etmekte. Çar-
şamba'dan 20 koy toptan isttfa
ederek M.P.'ye. Terme ilçesine
bajh köylerrleki teskilâtın he-
men yansı da CKMP'ye geçmi»
bulunuyorlar.

öfe yandan Demirel taraftan
«Basaran çrııpn» ndan altıncı 0-
larak Iisteye giren eski Vatar
Cephesi Samsun Teşkilâtı Baş-
kanı Cavit Oran, Melâhat Ge-
dik'in listeye alınmasiyle 7 ncili-
5e düştüğünden, adayhktan isti-
fa etti.

CHP'de de Kâmuran Evliyaoî-
lunun liste haşına getirilmesi
x\.P.'dekine yakın hir huzursuz-
lnk meydana çetirdi. Ru yiizden
altıncı sırava düsen eski millet-
vekillerinden Alaçamlı Fevzi
Gevedi adavlıktnn istifa ettifini
partisine bildirdi.

A.P. ve CHP icindeki bu hoş-
r.utsuzluktan M.P. ile CKMP'li-
ler çok memnun görünüyorlar.
Hele A.P.'ülerin partilerinden
ayrılıp M.P. saflarına katılmala-
n Millet Partilileri ayrıca sevin
diriyor.

Muhakkak olan bir sey varsa,
o da A.P.'nin Samsunda 1961 de-
ki oy sayısını tutturamıyacağıdır
bu seçimlerde...
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